

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Jövő előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500, vállalati előfizetés 200.000 lej.

Feliratos munkásszervező: **PALASTI JOSEF**

Telefon: 20-76 és kiadóirodánk nyomda 20-77

Megegyezés Trieszt ügyében

A szabadkikötővel kapcsolatos ellentétek elsimultak Molotov Dunakonferencia összehívását javasolta!

NEWYORK. A külügyminiszterek megegyeztek Trieszt kérdésében. Szerdán az eredeti tervektől eltérően nem titkos, hanem nyilvános ülést tartottak a külügyminiszterek és

megegyeztek a trieszti probléma három nyitvahagyott kérdésében.

Mindössze néhány gazdasági természetű ügy maradt elintézetlenül. A trieszti kérdés tehát tulajdonképpen a holtpontra került.

Jelentette az angol rádió new-yorki különtudósítója. A három legfontosabb kérdésben a következő megegyezésre jutottak a külügyminiszterek:

1. A csapatok kivonása Trieszt területéről. A megszálló csapatokat 90 nappal a kormányzó

hivatalbólépése után kivonják Trieszt területéről, abban az esetben, ha a kormányzó kijelenti, hogy a rend fenntartására nincs szüksége már szövetséges csapatokra. Addig is az angol-amerikai és jugoszláv megszálló csapatok létszámát 5-6000 főben állapították meg.

2. Ideiglenes kormányzó tanács kinevezése.

3. Választások. A kormányzó 2 hónappal, miután átvette hivatalát kéri a választásokat az ideiglenes kormányzótanács meghallgatása után.

Ezzel tulajdonképpen Trieszt ügye rendeződött s a nemzetiségi együttműködés szelleme ismét győzött a felmerült akadályok felett. A szabadkikötő ügye előreláthatóan lekerül a napirendről s most már

az új helyzet alapján megtörténik a helyi önkormányzat megszervezése.

A külügyminiszterek tanácsának ülésén Molotov nemzetközi Dunakonferencia összehívására tett javaslatot. A magyar, bolgár és román békeszerződések aláírása után kerül sor a Duna konferenciára, amelyre még meg hívást nyer Ukrajna, Anglia, Jugoszlávia, az Egyesült Államok és Csehszlovákia.

Ausztria is részt vesz a Dunakonferencián, miután ezzel az állammal is aláírták a békeszerződést. Bevin angol külügyminiszter Molotov javaslatához pótdöntvényt tett arra vonatkozóan, hogy amennyiben Ukrajnát meghívják, úgy hívják meg Görögországot is, amelynek szoros gazdasági kapcsolatai vannak a dunai államokkal.

Közlük az UNO tagállamai a külföldön állomásozó csapataik létszámát

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa megegyezett, hogy az UNO szervezetehez tartozó államok közzéadják bej. és külföldön állomásozó csapataik létszámát a Biztonsági Tanácssal

a december 15-iki helyzetnek megfelelően. Ezzel kapcsolatban szovjet pótdöntvényt nyújtott be és ezért az UNO tagállamai közzéadják légi, tengerészeti és szárazföldi támpontjaikat is. Noel Baker, az Egyesült Nemzetek

közigyűlésére kiküldött angol főmegbízott visszatért Londonba, a repülőgépen nyilatkozott és kijelentette: „Molotovval továbbra is a legjobb barátságban vagyunk”.

Hősiesen harcol a görög nép az elnyomó önkényuralom ellen

Anglia csak a kormány kiegészítése és a szakszervezetek iránti engedékenységek esetén ad gazdasági támogatást Görögországnak

ATHÉN. A görög partizán-csapatok felrobbantották a Galico folyón átvezető hidat és ezzel

megszakadt az összeköttetés Görögország és Törökország között.

A görög nép szabadságáért küzdő partizán csapatok erőteljesen harcolnak. Hivatalos athéni jelentés szerint

Szaloniki és a jugoszláv határ közötti területen a falvak üresek és kihaltak, az országutakon azonban tehergépkocsikon szállítják a katonaságot, a csend őrseit és az utánpótlást.

LONDON. Az angol kormány most válaszolt Tsaldarisz görög mi

niszterelnöknek gazdasági és pénzügyi segélykérésére. Az angol válaszcímjegyzék hangsúlyozza, hogy

Nagybritánia csak abban az esetben hajlandó a kért segítségnyújtást megadni, ha a görög kormányt kiszélesítik és engedelményeket tesznek a szakszervezetek irányában.

Az angol választ élénken kommentálják.

ATHÉN. Macedoniából fokozott partizánvédelemre jelentenek. Dragumis görög hadügyminiszter tanácskozott a harmadik hadtest parancsnokával és Északgörögország kormányzójával. Londoni jelentés szerint

a Times megállapítja, hogy Görögországban a zavargások már polgárháború jellegűvé váltak, amelyek nemzetközi szempontból súlyos következményekkel lehetnek.

Egész Anglia élénk érdeklődéssel figyeli a görögországi eseményeket.

Változatlanul áll az USA bányászainak sztrájkja

WASHINGTON. A nagy amerikai szénstrájk már 8 nap óta tart. A szövetségi bíróság, amelynek tegnap kellett volna tárgyalnia Lewist szakszervezet főtitkár ügyét, a tárgyalást mára halasztották el. A szövetségi bíróság 10 nap

A francia népből a haladó demokrácia szelleme

MOSZKVA. A moszkvai rádió hírmagyarozója foglalkozik a november 24-én megtartott francia választásokkal és megállapítja, hogy a Szocialista Párt lemorzsolódása ezért következett be, mert a szociális listák nem akarták elfogadni a Kommunista Pártnak a közös listára irányuló javaslatát. A választások azonban bebizonyították, hogy a francia népből a haladó demokrácia szelleme.

Alexandria már nem brit támaszpont...

LONDON. Az angol tengerügyi hivatal jelentése szerint az angol-egyiptomi szerződés értelmében megszűnt Alexandria brit tengeri bázis jellege. Az angol hadihajók, amelyek Alexandria kikötőjében horgonyoztak. Málhába futottak be és ez szolgál majd támaszpontul az Alexandriából kivont repülőgépanyahajónak, négy cirkálóknak, két rombolónak és három tengeralattjárónak. A tengerügyi hivatal közleménye megállapítja, hogy Alexandriából a brit csapatok kivonása már május 15-én megkezdődött.

Román gazdasági bizottság utazik Moszkvába

BUKAREST. Nyomban a parlament megnyitása és a kormány összetételének új rendezése után kijelölik a Moszkvába utazó bizottságot, amelynek tagjai az új szovjet-román gazdasági egyezmény ügyében tárgyalnak. A szovjet kormány képviselőivel folytatott előzetes tárgyalások során meghatározták a vezérelveket, amelyeknek alapján az új szerződésről a megállapodás megtörténik.

MUSZAG külföldön

LONDON. Az indiai muzammar-hindu ellentétek rendkívül súlyos jellegűvé váltak. Az indiai városok helyzete miatt Waverl indiai alkirály rövidesen jelentéstételre Londonba utazik.

SAN FRANCISCO. A san franciscói rendőrfőnökség most hozta nyilvánosságra, hogy 1938-ban az ottani amerikai konzulátus és az amerikai-román társaság vezetője mérénységet készítették elő az akkor az Egyesült Államokban tartózkodó angol királyi pár ellen.

LONDON. A több mint 1 millió tagot magában foglaló brit műszaki szakszervezet megállapodott a munkaadók szervezeteivel, eszerint az 5 napos munkahét 47 munkabórájából 43-ra csökkentették. A tárgyalások folynak más szakszervezetek és a munkaadók között, a heti munkabórák csökkentésére vonatkozóan.

PARIS. A francia nemzetgyűlés ma csütörtökön ül össze először. A nemzetgyűlés korlátozta felolvasa a Boudault kormány lemondását.

pal meghosszabbította Lewisnek kiképzést idézés határidejét, mert ez időközben lejárt volna. Valószínűleg tartják, hogy az Egyesült Államok legfelsőbb bírósága elé utalják a bányászszakszervezet titkárnak ügyét.

Román demokrata szövetségeseinkkel ki tudjuk majd elégíteni jogos igényeinket

Balogh Edgár nyilatkozata a választásokról

Balogh Edgár, a Magyar Népi Szövetség központi választási irodájának vezetője nyilatkozott a kolozsvári „Világosság” munkatársának a magyar népi részvételéről a most lezajlott választásokban. Megállapítja, hogy

az ország magyarsága még soha nem tapasztalt lelkesedéssel vette ki részét az ország és a magyarság demokratikus képviselőinek megválasztásában.

A magyarság felvonulása nem volt gépies kötelességteljesítés, hanem inkább nemzeti ünnep, a romániai magyarság hitvallása az élet, a jogegyenlőség, a demokrácia mellett.

A választási hadjáratban az egyenlőség jele nagy hatással volt, hiszen ez jelképezte a magyar jogegyenlőségre irányuló törekvéseket. Csodavárók helyett cselekvő magyarok léptek sorompóba. Nekik köszönhető, ha ma 29 magyar képviselőnk

van. Ezt a számot harmincra kerekíti ki Szenkovic Sándor mandátuma, aki a Magyar Népi Szövetség százas intézőbizottságának tagja és a Demokrata Pártok Blokkjának szatmári listáján nyert képviselői helyet.

Román demokrata szövetségeseinkkel együtt ki is tudjuk majd elégíteni jogos nemzetiségi igényeinket,

— fejezte be fejtegetéseit a központi választási iroda vezetője.



Csak neked dalolok (Amerikai filmbemutató az Armoziban)

Az egyszerű cselekményt az amerikai filmek jellemző feldolgozási mód teszi szórakoztatóvá. A természetesség, a közvetlenség, a mértéket tartó romantika, enyhe humor — mint általában az amerikai filmek jellegzetességei, — ebben a filmben is megtalálhatók. Itt ott egy-egy egyszerű ötlet, jó rendezés szép zene, Virginia Bruce és a többi színészek jó alakítása érdemi említést.

HETI MŰSOR:

Az aradi színház igazgatósága értesíti a közönséget, hogy a magyar együttes 6 napi szünet után csütörtökön november 28-án este 6 órakor Dr. Szabó Juci vígjátékkal megkezdí műsorát.

Csütörtök 6 órakor: Dr. Szabó Juci, vígjáték.

Pénteken 6 órakor: Dr. Szabó Juci, vígjáték.

Szombat 6 órakor: Fajta rossza, népszinmű.

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Mágnes Miska, operett.

Vasárnap 6 órakor: Fajta rossza, népszinmű.

Royal Mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9, vasárnap 11.30-kor matiné.
Ma Kálmán Imre világsikerű szatort operettje.

Csárdáskirálynő

Tippszelvény

Juventus—ITA

Prahova—CFR Tim.

FC Craiova—CFR Buc.

Universitatea—Vasas

Szabadság—Carmen

Ciocanul—UDR

Jiul—Dermaquant

U. Tricolor—Sparta

Gloria—AMEFA

Név

Pontos cím:

Törvény jelent meg a magyar tanfelügyelőségek szervezéséről

A Monitorul Oficial november 23-i száma közli a 996 sz. törvényt, amely a magyar tannyelvű iskolák tanfelügyelőségeinek létesítésére és megszervezésére vonatkozik. Két tartományi magyar tanfelügyelőség létesül: Kolozsvár és Brassó székhellyel. A kolozsvári tartományi magyar tanfelügyelőséghez tartozik többek közt a temesvári tanfelügyelőség, amelynek hatáskörébe tartoznak a következő megyék: Temes, Arad, Krassó, Szörény és Hunyad megye. Hozzáfűzzük, hogy a temesvári magyar tanfelügyelőt ki is nevezték Killin Sándor személyében, aki hivatalát el is foglalta.

Három hónapra ítélték az apai kiskirályt, aki nemzetiségre való tekintet nélkül esendőr- kézre adta a demokrácia harcosait

KOLOZSVÁR. A kolozsvári katonai törvényszék 2. számú tanácsa november 22-én tárgyalta Nagy Lajos apai földbirtokos perét.

Harminc tanu vonult fel a tárgyaláson. Románok, magyarok vegyesen kiképzést derítettek az ügyre. Nagy Lajos földbirtokos volt. Mint ilyen, a múlt időkben többször elmentette került Apa szegény földműveseivel, akik nem hagyták magukat a zsarnoki földbirtokostól kihasználni.

Amikor a magyar csapatok bevonultak Erdélybe,

Nagy Lajos azonnal a kémelhárító csoport szolgálatába állt, s a csendőrségnek szolgáltatta ki azokat, akik jogosan lázadtak önkényuralma ellen.

Leleketlenül nézte végig, amint a csendőrök felholtra verték embertársait, a kínzásokhoz ötlekekkel szolgált és minden elkövetett, hogy azokat, akik valamikor egy szót is szóltak ellene, eltíporja.

Részvett a zsidók deportálásában s munkásaival szemben antidemokratikus magatartást tanúsított.

Amikor a felszabadító hadsereg közeledett, Nagy Lajos lázas sietséggel csomagolt — családját felrakta kocsira — elmentekült. Nem sok időre rá hazajött. Széliden, meghunyászkodva jött vissza a falujába, igyekezett ma-

ganak „jóembereket” szerezni, de igyekezete hasztalan volt. Egymásután mentek a fejjelentések ellene a szatmári Néptörvényszékhez.

A kolozsvári katonai törvényszék nem mint népellenes bűnösöt kezelte, hanem enyhe váddal olyan emberrel ítélt, aki az együtt élő népek közötti jóviszonyt igyekezett megbontani.

Három hónapra ítélték és földjeit elkobozták.

CORSO MOZI

Telefon: 23—64. Előad.: 3, 5, 7, 9.
Csathó Kálmán nagyszerű vígjátéka

Szakítani nehéz dolog

Dajka, Kiss, Vaszary

Szakítani nehéz dolog

Rajnay, Benkő, Pethes
Figyelem! Figyelem!
Külön műsor

A mi hiradónk

Az első szabad választás Aradon. Mindenki szerepel a filmben, aki résztvett a választáson. Mindenki nézze meg.

Savoy Mozi

Előadások: 3, 5, 7, 9. Vasárnap 2,30, 4, 5,30, 7, 8,30. Matiné 10, 11,30

Ma premier

Külvárosi ōrszoba

Karády Katalin, Nagy István



Gólzápor után:

Sparta-Rásaritul Caracal 9:1 (4:0)

Szerda délután Aradon a Gloria sporttelepen 1000 néző előtt játszottak a csapatok a B-liga küzdelmei során. A Sparta fölényes játék és gólzápor után 9:1 arányban győzött. Csapatok: SPARTA: Seprenyi — Beleznai, Samu — Moskó, Zelenák, Pop — Schertz. HORVÁTH, Fried, Pollák, Slavei. RASARITUL CARACAL: Andronescu — Wolf, Pasca — Draghici, Stanescu, Ghiulescu — Savu, Tomescu, Lupu, Dumitru, Marinescu.

A 9. percben Pollák átadását Slavei befejezi (1:0). A 24. percben Fried kiugrik és góloz. (2:0). A 35. percben Slavei, a 41. percben ismét Slavei állítja be a féldő eredményt. A második féldő 7. percben Lupu éri el a caracaliak vígsgólját, majd a 8. percben Schertz egyéni játék után kapura löv, a kapus kiüti a labdát, amelyet Schertz most már megismételt lövéssel góllá értékesít.

Szabályos gól, a bíró közönségre mutat, amikor a caracali, játékosok tiltakozására, akik lest reklámláltak Tepeneag megkérdi a határbíró. Burette határbíró habozás nélkül arról nyilatkozott, mire Tepeneag visszavonja az ítéletet.

Nem volt les, miután ellenfelet kapott labda esetén nem lehet lesállás és ezért az elemi tévedésért mindkét játékvezető megbukott volna a bírővizsgán.

A 32. percben indul meg ismét a henger és 13 perc alatt 5 góllal terhelik meg a caracali csapat hálóját. A 32. percben Slavei, a 33. percben Schertz, a 37. percben Moskó góljával már 7:1 az eredmény amikor

a 40. percben Horváth tizenhatos lövéssel a nap legszebb gólját éri el. (8:1).

A végeredményt Slavei állítja be. (9:1).

A győztes csapat klasszis-főlényvel győzött a felkes, de kezdetleges futhalt játszó Rásaritul ellen. Samu, Zelenák, Moskó, Schertz (a mezőny legjobbja) és Horváth emelkedtek ki az együttesből. A Rásaritul együttesében a kapus a sok gól ellenére — valamint Wolf váltak ki. Tepeneag vezette a mérkőzést.

Kettős B-ligás mérkőzés Aradon

Vasárnap délután kettős B-ligás mérkőzés kerül lebonyolításra Aradon a Gloria sporttelepen. Fél 1 órakor a lugosi Augustus 23 játszik a CFR ellen, míg fél 3 órai kezdettel játszik a Gloria—AMTE derbi-mérkőzést. Mindkét bajnoki mérkőzés iránt város-szerzte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor
Vasár- és ünnepnap 11.30-kor matiné
Ma minden idők leghatalmasabb alkotása
1946-os produkció!

Vasöklü Bogdán

Egy mindvégig érdekesítő film, soha nem látott jelenetekkel.
Mindenkinek látnia kell!
Magyar feliratokkal!

Vereség után...

Maniu és Bratianu meg akarják akadályozni az ellenzéki képviselők megjelenését a parlamentben

A megválasztott csekélyszámu „történelmi” képviselő is elégedetlen a „vezérek” határozatával

BUKAREST. Az ellenzéki pártok a közelmúltban értekezletet hívtak össze, hogy megbeszéljék a választások utáni magatartást. Mivel azonban bizonyos „anyagi kérdések” is szóba kerültek, a gyűlés célját nem is érintették, még az első értekezlet követően összehívott második tárgyaláson sem. Sőt, a második összejövetel úgy ért véget, hogy harmadik találkozóhoz még csak nem is határoztak. A megbeszélések sikertelensége Maniut arra készítette, hogy háromnapos „személyi megbeszélést” folytasson a „történelmi” liberális párt „vezérével”. Bratianu Dinu kitartott állás-

ponja mellett, hogy az ellenzéki képviselők ne is jelenjenek meg a parlament ülésén. Bukaresti értesülések szerint Maniu elfogadta a liberális álláspontot.

Mivel azonban el akarja kerülni a „választási karteli” megkötésekor történt súlyos felsülését, elhatározta, hogy ez irányú „óhaját” a „történelmi” nemzeti parasztpárt központi végrehajtóbizottsága elé terjeszti. Ervégett össze is hívták a központi végrehajtó bizottságot november harmincadikára.

Több maniuista képviselő kijelentette, hogy részt akar venni a parlament ülésén és ezek a képviselők

hangsúlyozzák, hogy a megválasztott ellenzéki képviselők többségének véleményét is figyelembe kell venni.

Bukaresti lapjelentések szerint ezek a képviselők helytelenítik Hatieganu államminiszternek a kormányból történt kiválasztását és kifejtették, hogy úgy Hatieganu lemondása, mint olyan kényszeralkalmazása, amely megakadályozza az ellenzéki képviselők megjelenését a román parlamentben, olyan parancsok amelyek nem a párt érdekeit szolgálják, hanem olyan egyéni és személyi szempontok, amelyeknek semmi közük sem a párt, sem az ország érdekeihez.

Fő a sportszerűség!

Valóságos csatatérre változott a marosvásárhelyi sporttelep

Rendőrség és katonaság állította helyre a rendet. — Számos sebesülés, löbben súlyosan megsérültek

A Jövő sportkiadásának hétfői számában már beszámoltunk a Dermagant-Ciocanul mérkőzésen történt példátlan sportbotránnyról. A marosvásárhelyi sportbotránnyról most a következő újabb részleteket jelentjük:

Óriási és megdöbbentő sportbotránnyal tört ki Marosvásárhelyen az elmúlt vasárnap az NB I. tízenegyedik fordulójában, a Dermagant és a bukaresti Ciocanul csapata között lezajlott mérkőzésen. A második félidő 10. percében a kiálló Voronovszky bukaresti csatárt a Dermagant két hátvédje: Szöllösi és dr. Szerémi, a kaputól 18 méterre ollóba fogta.

Voronovszky megcsúszott, majd műeszt produkált és a 16-oson betülre dobta magát. Kincs lugosi játékos, az 11-es pontja mutatott, míg az egyik hátárbró határozottan nem ingett.

A Dermagant játékosai kétségbeesetten dühöztek az igazságtalan ítélet ellen. A Dermagant egyik segédintézője behorogt a pályára, mire dr. Negreanu a Ciocanul hátvédje mellbeszélte.

Márkos, a Dermagant edzője beszélt a pályára, hogy lecsillapítsa a kedélyeket. Teodorescu, a Ciocanul másik hátvédje arcul ütötte. Ez volt a jele az általános verekedésre.

A két csapat játékosai agyba-főbe ütötték egymást. A közönség behorogt a pályára. A Dermagant rendezőgárdája nem bírta visszaszorítani a közönség rohámát, ellepi a pályát és a Ciocanul játékosait üti, a rendőrség erőszakkal kéri és a katonaság is közbelép.

Nilca Traian ezredes, az OSP elnöke, Erose Géza főbíró, Haller József, a propagandaosztály vezetője és Weisz Rudolf, az OSP gazdasági vezetője, valamint Glanczman Endre, a többszörös válogatott játékos, a Dermagant jelenlegi intézője

személyes fellépésükkel és testi épességük veszélyeztetésével mentik a Ciocanul játékosait a megüncseléstől.

A közönség még hosszú órákig körülvette a pályát, várva a bírókat és a játékosokat. Nilca ezredes külön gépkocsit hozatott s rejtett úton mentette meg a Ciocanul játékosait és a bírókat a közönség dühe elől.

A Splendid szállodát, ahol a Ciocanul játékosai megszálltak, nagy tömeg vette körül, amelyet a rendőrség oszlaltatott szét.

A Dermagant játékosai közül Pálffy bordahasadást szenvedett, Szöllösi és Sinkó az arcán sebesült meg, de a többi játékosok sem uszták meg a verekedést zúzóadás nélkül. A Ciocanulból Lazareanu kapus a fején, dr. Negrutiu a szemén, Moisescu és Smilovici a térdén szenvedett sérüléseket. A legsúlyosabban Teodorescu hátvéd sérült meg, aki veséit kapott és igen súlyos állapotban kórházban vették ápolás alá.

A verekedésnek a Splendid szállodában is folytatása lett. Rotstein nevű marosvásárhelyi szurkoló be-

ment a szállodába, hogy Guttmannt, a Ciocanul edzőjét felelősségre vonja.

Rotsteint, aki agresszíven lépett fel, a Ciocanul játékosai véresre verték és súlyos sérülést szenvedett egy Coman nevű lakatos is, akit a verekedés hevében egy katona véletlenül megszurtt.

Comant súlyos sebével kórházba szállították. A nézőközönség közül is még sokan szenvedtek kisebb-ragyobb sérüléseket. Ilyen hatalmas sportbotránny huszonöt év leforgása alatt nem volt Marosvásárhelyen.

A sajnálatos esetnek a Román Labdarúgó Szövetség előtt lesz folytatása.

Érettségi végzettséggel egyenlő értékű műszaki továbbképző iskolát létesítettek Aradon

Csak dolgozó tanoncok látogathatják az új iskola előadásait

A demokratikus kormányzat egyik legfontosabb célkitűzése az ifjúság nevelése.

Az ország elsőrendű érdeke, hogy a műhelyekből, gyárakból minél jobban felkészült tanoncok kerüljenek ki és szélesebbkörű tudással rendelkező iparosok és szakmunkások vegyék át majd az öregek helyét, hiszen az ipar fejlődése emélikül el sem képzelhető.

Romániában eddig az ipari és kereskedelmi tanoncokat négy évi tanonciskolára kötelezték. Tudjuk jól, hogy a múltban mit jelentettek ezek az inasiskolák. A kormány megkezdte a tanonckérdés új alapokra való fektetését és ennek során határozta el a műszaki továbbképző iskolák létesítését. Ezekben az iskolákban a tanoncközlőt végzett inasok nyernek továbbképzést. A Műszaki Továbbképző Iskola négy éves és csak olyanok látogathat-

ják, akik mint inasok állásban vannak és dolgoznak. A négy évi tanulmány után a növendékek diplomát kapnak, amely egyenlő értékű a liceumi érettségivel és ezzel a diplomával főiskolákban is beiratkozhatnak, de ettől függetlenül nem kell mestervizsgát tenniük, mert a diploma egyben mesteri oklevél is.

Aradon most kezdte meg működését — a tanonciskola keretén belül — a Műszaki Továbbképző Iskola. Jellemző a tanoncijfúság érdeklődésére, hogy a felvételi vizsgára 142 növendék jelentkezett. A vizsgát 40 tanonc tette le sikerrel és ezek részére hétfőn már meg is kezdődik a tanítás.

Már a felvételi vizsgáknál is — míg a múltban nemzetiségi és faji megkülönböztetéseket tettek, — kizárólag a tudás érvényesült és ez érvényesül a jövőben is. A sikerrel vizsgázott 40 tanu-

Értelemiség és népi demokrácia

Windholz Béla dr. előadása a Hajós Egyletben

Időszerű kérdést vetett fel Windholz Béla dr. azzal, hogy a népi demokrácia és az értelemiség viszonyáról beszélt. Az előadó rávilágított arra, hogy a nagy társadalmi átalakulásoknál milyen mozgató erőt képviseltek az értelemiség és meggyőző érvekkel bizonyította, hogy a most kialakuló új világrendben az értelemiségnek a nép mellé kell állania és munkájával, tudásával a haladás eszméjét kell szolgálnia. A múltban nem becsülték meg az értelemiségeket, amelynek nagy rétege nélkülözésnek volt kitéve. „Értelemiségi túljutás”-ról beszélt, amikor egyes vidékeken öfvenkilométeres körzetekben nem volt orvos és ugyanezeken nagy méreteket öltött a gyermekhalandóság. Talán sok volt a tanerő, amikor a lakosság jelentős százaléka analfabéta volt? Vagy sok volt a mérnök, amikor az ország közútjai a legrosszabbak voltak Európában? Az építő népi demokráciának szüksége van az értelemiségekre és ennek a rétegnek a széles néprétegek mellé kell állania, közös erővel építve, szebb, boldogabb jövőt.

Windholz Béla dr. a mindvégig érdekes mondanivalóiban gazdag és lebilincselő előadását a közönség végül lelkes tapsal köszönte meg.

Frații Klug temetkezési vállalat

Arad, Reg. Ferdinand 37. Tel. 14—30
Ujrad, Str. A. Iancu 90. Tel.: 20—22

VESZÉK

IRÓGÉPET, GRAMOFONT, ACCORDEONT és más hangszereket.

„LIBRO”

Bulv. Reg. Maria 12. 3088

ARO MOZI

Telefon: 24—45.

Ma rendkívüli premier, új amerikai filmszenzáció
VIRGINIA BRUCE

Csak neked dalolok

Magyar feliratokkal is.

Érettségi végzettséggel egyenlő értékű műszaki továbbképző iskolát létesítettek Aradon

Csak dolgozó tanoncok látogathatják az új iskola előadásait

lő között minden ittélő nép fia képviselve van.

Az ujonnan létesített iskola szerda délelőtt nyitott meg ünnepélyes keretek között és az iskola igazgatóságának beszéde után, Demin Aurel a szaknác elnöke beszélt, rámutatva arra, hogy a demokratikus kormányzat milyen fontos szerepet tulajdonít az ifjúságnak és annak hogy az ifjúság felkészülten, minél nagyobb tudással lépjen az életbe.

— AZ ARADI RÓM. KAT. FIULICEUM igazgatósága felkéri azokat, akiknek az intézet épületének frekválása következtében egyes liceumi felszerelési tárgyak megőrzés végett átadattak, sziveskedjenek ezt a liceum igazgatójánál (Str. Nicu Filipescu 36 szám alatt) bejelenteni.

Munkabehívás címén súlyos magyarellenés erőszakosságokat rendeznek a szlovák reakciók

Megcsufolják a demokráciát a volt Hlinka-gárdisták

BUDAPEST. A „Szabad Nép” című budapesti lap jelentése szerint a szlovákiai magyarságra újabb súlyos megpróbáltatások szakadtak.

Amint azt a Magyarországra átmenekült magyar földművesek és munkások elmondották, a szlovákiai magyarság egyharmadának közmunkára szóló behívókat kézbesítettek. A behívó parancs szerint a behívóknak magával kellett vinni egész családját, korra és nemre való tekintet nélkül.

Mielőtt a megrémült magyar lakosság a törvénytelen deportálási parancs ellen bármit is tehetett volna, több magyar községet katonaság vett körül. Ezek fenyegető megatartására — és miután több magyar embert és asszonyt összekötözve ismeretlen helyre szállítottak — a rémület tetőfokára hágott. A tanácstalan falusi tömeg fejvesztetten a Duna felé

rohant és elhagyva minden ingó és ingatlan vagyonát, csónakokba ült, hogy így meneküljen Magyarországra.

Amikor a szlovák határőrség a menekülő csónakkaravánt felfedezte, tüzet nyitott. A Duna másik oldalán a lövöldözésre sortűzzel jött a magyar határőrség is. Ezzel a tüzelés irányát magukra vonták, de a menekülők közül egy gutori földműves így is halálos sebet kapott, egy asszony pedig megsebesült.

A menekülők száma egyre nő. Az ujonnan érkezettek kijelentették, hogy mielőtt a magyar földművesek házaikat elhagyták, szlovákok vették azokat birtokba. A lábasjóságokat elhajtották.

A menekülők nagyjából demokráciát magatartásukért a szlovák fasiszta urakom alatt nyilvántartott magyarok.

Van közöttük olyan család is, mely most másodszer szenved el deportálást, miután a szlovák fasiszták 1944-ben Dachauba deportálták őket. A „Szabad Nép” munkatársa felfedezte a deportáltak között olyan magyar embert is, aki demokratikus magatartásáért magas csehszlovák kintetésben részesült.

A határvidéken valóságos ostromállapot van. A Muzsla környéki erdőben tüzharc volt.

Az ügyvel kapcsolatban Gyöngyösi János magyar külügyminiszter nyilatkozatot adott, amelyben rámutat arra, hogy a szlovák hatóságok nemcsak a csehszlovák—magyar lakosságcsere-egyezményt sértették meg, hanem semmibe vették a párisi döntést is. A magyar külügyminiszter végül kijelentette, hogy az ügyvel minisztertanácson foglalkoztak.

Választás után

Két aradmegyei község legelőt kapott

Petrascanu igazságügyminiszter a Demokrata Pártok Blokkjának aradi vezető képviselője, a választások napjaiban sorra meglátogatta Aradmegye községeit és látogatásai nem maradtak ténybeli eredmények nélkül. Az eléje került kívánságok sorában volt Menyháza és Ranusa községek legelőkerelme is. A Hivatalos Lap november 23-iki számában most törvényrendelet jelent meg, amely a menyházai erdő bizonyos részeit községi legelőterületté nyilvánítja. Az erdőrezervátum átalakítását az illetékes erdőhivatal végzi. Ugyanakkor Menyháza köteles 30 hektár fátlantított területet újból erdősíteni.

MEGHÍVÓ

A kolozsvári és brassói Magyar Tankerületi Felügyelőség, valamint a magyar tanítási nyelvű szakiskolák tan- és segédtevénytudó f. évi december 9-én délután 4 órakor tartja a Magyar Népi Szövetség országos központjának székházában Kolozsváron, Mária királyné uccá 16 szám alatt termelő-, értékesítő- és fogyasztási szövetkezetek alakuló közgyűlését. Tárgyszorokzat: 1.) A szervező bizottság jelentése. 2.) A szövetkezet megalakulásának kimondása. 3.) Az alapító okirat és az alapszabály elfogadása. 4.) Igazgatóság és felügyelői bizottság. 5.) Indítványok. Az alakuló közgyűlésre a fenti tantestület és segédtevénytudó minden tagját meghívja a szervező bizottság.

Hírek

Arad, 1946 november 28, csütörtök
Szolgáltatás gyógszertárak:
Omescu (Mária ut és Alexandri uca sarok), Angel (Catedralei tér és Metianu ucca sarok) és Böhm (Mozsozzi telep).

— ARADI MOZIK MŰSORA:
ARAD: Csak neked dalolok — CORSO: Szakítani nehéz dolog és aradi filmhíradó. — FORUM: Páris rejtelméi. — ROYAL: Csárdáskirálynő. — SAVOY: Külvárosi őrszoba. — URANIA: A vasöklü Bogdán.

— AZ ARADI FILHARMONIA TÁRSASÁG nagy szimfonikus hangversenye szerdán, december 4-én délután 6 órakor a városi színházban, Stern Rózsi hegedűszólójával. Jegyek az Olympicon utazási- és hangversenyirodában, Brătianu ucca 2.

— HELLAS SPORTKLUB vasárnap, december 1-én délelőtt 11 órakor a klubhelyiségben összejövetelt tart, amelynek során egyik külföldi utjáról visszatért, klubtársunk beszámolót tart. 3141

— AZ MNSZ ELSŐKERÜLETI VEZETŐSÉGE felszólítja a felelősöket és az elsőkerületi tagokat, hogy november 29-én, pénteken délután 6 órakor jelenjenek meg az MNSZ elsőkerületi gyűlésén a Crisan (Karolina) ucca 5 sz. Kultúrotthonban.

AZ MNSZ IV. ÉS VII. KERÜLETÉNEK IFJUSÁGA szombat este 8 órai kezdettel műsorrall egybekötött tuncestélyt rendez a ségri színházban. Hideg és meleg ételek, kintű zene áll a közönség rendelkezésére.

Jön! Jön!

A legnagyobb magyar film

Bűnös vagyok

Szovjettudós új atombombázási módszert fedezett fel

LONDON. Az United Press hírügynökség moszkvai levelezője hírt közöl, amely szerint Lukievski szovjet tudós az atombomba új módszerét fedezte fel. A hírt a Szovjet Tudományos Akadémia tette közzé, részleteket azonban még nem közöltek. Ugyanez az angol hírügynökség másik nagyjelentőségű tudományos eredményt is közöl Moszkvából. Eszerint a leningrádi egyetem geofizikusainak sikerült újfajta villany-fúrófelszereléssel 30 kilométeres mélységig áthatolni a földkérgen.

Munkában az MNSz. országos közművelődési bizottság a

KOLOZSVÁR. A Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bizottsága az iskolán kívüli népnevelési évad bekezdésével egyidejűleg fokozott mértékben kívánja támogatni az MNSz. szervezetek közművelődési munkáját. A bizottság prózai (szépirodalmi, történelmi, társadalomtudományi stb.), valamint verses és zenés művekre vonatkozólag, a beszerzési árakat is feltüntető részletes útmutatót juttatott az MNSz. megyei szervezeteihez. E művek sorában megkülönböztetett figyelmet érdemel a Nagy István zeneművészeti főiskolai igazgató összeállításában megjelent 10 kétszámú kórus, 3 kánon című magyar népdalcsokor, amely Kodály és más magyar szerzők műveit tartalmazza. A kiadvány megrendelhető az MNSz. országos közművelődési bizottságánál. Ára 4000 lej, 50 példányon felüli rendelésnél egy példány 3500 lejbe kerül. A bizottság felhívja az MNSz. szervezetek figyelmét ar-

ra, hogy a „Fajvak Népe” című folyóirat a jövőben minden számában egy-egy esztét betöltő műsorvázlatot közöl műkedvelők részére.

Köszönetnyilvánítás

Nehai Varga Józsefné

szül. ERDELYI ANNA

elhunyta alkalmából köszönetem nyilvánítom mindazoknak, akik a súlyos csapás alkalmából részvétükkel felkerestek, külön megköszönjük az aradi római katolikus zárda tisztelendő nővéreinek és kisleányom osztálytársainak a temetésen való részvételt.

Varga József és kisleánya: Ancika.

Forum mozi

Tel. 20-10. Előad. 3, 5, 7 és 9-kor

Páris rejtelméi

LUCIEN COEDEL — JOLANDA LAFON.
Jegyelővét 11-1 óráig.

Háromkerekű kerékpárt

gumival, vagy gumi nélkül (csomagtartó ládacskaival ellátva)

keres azonnali megvételre

az aradi textilgyár ekonomájánál

Arad híradás

JÓIMENŐ bodega helvárosban 50 millió lejrel társat keres. Cim a kiadóban. 8648
FELVESZÜNK egy asztalost és egy faesztergályost. Simandán Ioan, Str. Greceanu 4 szám. 8608
PRIMA sertés állandóan kapható. Cap. Ignat ucca 53 szám. 8640
TANÁR, orosz nyelvet tanít. Cim a kiadóban. 8666
ESZTERGAPAD, méteres esztergávoiságú, blankseibnival, vorgelegel, jutányosan eladó. Cantacuzino 52. 8671
JÓKARBAN levő férfi tálikabát eladó. Brancoveanu 102 (Séga) 8680
NAPSZAMOS és nanszamosnő felvétetik. Krebsz festőde, Bulv. Regele Ferdinand 21. 8682
GÉNIUSZ arckrém legiohb arcsempitőszer. Készíti dr. Földes gyógyszertára Arad.
SINGER varrógép, sülyesztett, eladó. Dna Balasa 48. 8679
ÓRAKAT adok alsó kereskedelmi és liceumi tantárgyvakból. magántanulókat vizsgára előkészítok. Str. Mocioni 13. 8681
SZMOKINGOT veszek magas termetre, lehetőleg kétszerost. Sebestyén, Str. Goldis 18. Telefon 11-79.
KÖZÉPKORU nő házvezetőnői állást keres, magános férfinél. Cim a kiadóban. 8677
KEFEKÖTŐ szőrmunkást, vagy munkásnőt felveszek. Cim a kiadóban. 8678
GYAKORLOTT diátlárokat, lehetőleg többtagu családot, felveszek. Miffelmann, Grigorie Alexandru cu 5. 8683
IPAROS özvegye kisebb háztartás vezetését vállalná. Cim a kiadóban. 8684
MODERN mély gyermekkosci eladó. Oituz ucca 176 sz. 8686
BEJÁRÓNÓT azonnalra alkalmazok. Str. Brătianu 13, első emelet, Simuel. 8685
MEGBIZHATÓ kocsisok felvétetnek. Egyesült Szikvizgyár, Episcopiei 16 szám. 8687

„Hirdessen a Jövő”-ben